

促进党建与生产经营深度融合

□本报通讯员 朱蕊秀

新疆维吾尔自治区乌鲁木齐市邮政分公司以“党建红”引领“邮政绿”，探索出一条独具邮政特色的党建发展之路，有效推动各项业务发展。今年，乌鲁木齐市分公司多项业务发展位列新疆邮政前列，这背后的支撑是跳动着“脉搏”的党建。

党建铸邮魂  
淬炼初心躬行表率

坚持党的领导、加强党的建设是中国邮政的“根”，更是乌鲁木齐市分公司的“魂”。高质量党建引领高质量发展，党建赋予了乌鲁木齐市分公司发展的磅礴力量，为企业高质量发展保驾护航。在“党建红”的引领下，乌鲁木齐市分公司涌现出一批批劳动模范、党员先锋、党员突击队，这种红色精神在“明导向、保民生、促发展、学先锋”的征程上催人奋进。

喀什东路邮政支局局长、区劳动模范张丽丽，在加入邮政大家庭的11年间，不断学习成长，从最初的储蓄柜员成长为现在的支局长。刚接手喀什东路支局时，恰逢乌鲁木齐市疫情形势严峻时期，支局一年中有两个月暂停营业，业务发展成了难题。面

(上接第1版)

中国邮政集团有限公司湖南省常德市分公司党委书记、总经理段兴文会议用餐违规组织饮酒等问题。经查，段兴文任益阳市分公司党委书记、总经理期间，2020年5月26日至27日，益阳市分公司在益阳市碧桂园凤凰酒店召开“开门红”总结表彰大会，26日晚安排与会人员进行聚餐，包括分公司领导班子成员在内的240人参加，饮用分白酒湘窖水晶60瓶，酒水费用共计19080元。段兴文还存在其他违纪问题。段兴文受到党内严重警告、记大过处分，酒水费用由市分公司领导班子成员予以退赔。

中国邮政储蓄银行广西壮族自治区柳州市分行党委书记、行长刘庆宇违规超标公务接待问题。经查，2021年3月，经刘庆宇同意，柳州市分行在柳州市城中区顺丰海鲜酒楼接待其客户时，一并宴请来访的中国邮政储蓄银行广西壮族自治区桂林市分行副行长一行7人，违反系统内部公务接待不上酒的规定饮用白酒4瓶，接待费用超内部公务接待标准870元，且违规按照商务接待标准公款报销。刘庆宇对上述问题负有主要领导责任。刘庆宇受到党内警告处分，超标费用予以退赔。

中国邮政储蓄银行审计局南昌分局财务及经处处长谢萍等同志公款旅游等问题。经查，2017年12月，中国邮政储蓄银行审计局南昌分局审计项目组在厦门分行审计期间，时任南昌分局审计一处副处长谢萍等审计项目组成员接受时任厦门分行审计部总经理戴慧玲安排，乘车参观景点、乘船出海游览，费用共计1988元在分行报销。同时，厦门分行审计部将

对大山般的困难，张丽丽告诉自己：“要冷静，要沉稳，从每一项业务抓起。”

在张丽丽的带领下，喀什东路支局员工每天热情接待客户，坚持外拓走访。在全体员工努力下，虽然受到疫情影响，喀什东路支局储蓄余额不但没有下跌，2021年还新增6162万元；今年1—7月新增6365万元，排名乌鲁木齐市分公司第三，储蓄余额规模突破5亿元。

在今年新疆区邮政分公司党委举办的庆祝中国共产党成立101周年专题党课暨“七一”表彰大会上，张丽丽受到表彰并被授予“党员先锋岗”称号。为更好发挥党员先锋模范作用和“传帮带”作用，将先进经验传授给更多人，乌鲁木齐市分公司还成立了张丽丽劳模工作室，号召更多员工向张丽丽学习。

党建提斗志  
服务民生争当排头兵

8月10日，乌鲁木齐市开启静态管控模式，为了保证市民正常生活，乌鲁木齐市分公司勇挑重担，迅速与相关部门协调沟通，在保证防疫安全的情况下，克服城区管控与车辆通行的难题，积极参与疫情防控和民生物资运输配送工作，贡献邮政力

审计项目组在分行审计期间的住宿费用超标部分4872元以业务招待费名义在分行报销。谢萍、戴慧玲分别受到党内警告处分，违规费用予以退赔。

中国邮政集团有限公司陕西省宝鸡市凤翔区分公司党支部书记、总经理任晓明接待客户时违规提供高档白酒、违规套取资金问题。经查，2021年2月至8月，时任太白县分公司党支部书记、总经理任晓明在4次接待客户时，安排提供五粮液酒共12瓶，并安排市场部主任虚开宣传费发票报销套现13112.4元，作为分销五粮液酒的收入上交。任晓明受到党内严重警告处分，主动上交全部五粮液酒费用。

中国邮政集团有限公司山西省运城临猗县分公司副总经理屈罡、张卫亮失职失责造成疫情传播问题。经查，2022年3月，临猗县委、县政府确定临猗县分公司为吉祥花园小区包联单位。县分公司在包联期间，未严格落实防疫措施，致使一张姓住户(4月4日被确诊为新冠肺炎感染者)顺利进入该小区，导致与其住同一栋楼的9人先后被确诊为新冠肺炎感染者，吉祥花园小区等13个区域被确定为封控区、1378人集中隔离。屈罡作为包联小区疫情防控领导小组组长、张卫亮作为副组长和带班领导，落实责任不到位，对值班人员落实疫情防控要求监管不力，分别受到党内警告处分。

通报指出，以上七起违反中央八项规定精神问题，涉及违规公款吃喝，违规收受礼品、消费卡，违规饮酒，违规超标公务接待，公款旅游，变相报销超标住宿费用，违规提供高档白酒，失职失责造成疫情传播等，反映出在正风肃纪的高压态势之下，邮政企业有的领导人员依

新疆乌鲁木齐市分公司

铸邮魂 提斗志 强实效

量，争当保供保通保畅的排头兵。

8月10—16日，乌鲁木齐市分公司坚持在岗员工达1100余人，各党支部(党小组)共成立了17支党员突击队，安排340辆邮车服务社区团购和各类物资配送，共收寄邮件24.1万件，同城配送生活物资6985件、防疫物资3321件，投递高考录取通知书2000余份。

8月正值高考录取通知书投递的高峰，在遵守防疫规定的前提下，为保证每位考生准时、顺利收到喜讯，乌鲁木齐市分公司要求各网点班组优先投递高考录取通知书。

友好路营业部主任伊尔潘·呼加合买提说：“为保证高考录取通知书正常投递，上级单位积极协调有关部门，申请办理了邮政车辆通行证和揽投人员出入工作证，采取专人专车专投的方式，确保高考录取通知书及时送达。”同时，友好路营业部党员做好联络工作，提前联系居家隔离的收件人，并对接所在社区，将邮件投递至小区门口，由志愿者接力，确保收件人及时收到邮件。

邹同学收到邮件后高兴地说：“特殊时期，我没有想到高考录取通知书能按时送到我手中，真的特别感谢‘邮政小哥’！”“每

一份高考录取通知书的背后都有一颗期盼的心，它们承载着学子的希望与梦想，我们必须将这份梦想准时送达。”伊尔潘·呼加合买提说。

党建强实效  
坚持鲜明发展导向

为不断推动党建工作和生产经营深度融合，进一步发挥党支部战斗堡垒作用，今年，乌鲁木齐市分公司党委开展了党支部(党小组)领题破题活动，各党支部(党小组)共认领28个课题。

乌鲁木齐市分公司党委在认真梳理点题中，坚持一切工作落到党支部的鲜明导向，在积极组织领题过程中，找准党支部服务经营发展的痛点、难点问题；各党支部在真抓实干破题时，引导党员干部成为凝聚群众的“吸铁石”，不断提升团队的战斗力。

“看着目标利润数据越来越亮眼，越觉得我们每一次会议、培训都没有白费，加班加点是值得的！”乌鲁木齐市分公司财务部葛思雨说。财务部党支部在领题破题活动中，将代理金融网点提质增效作为重要课题，分析营销费现状，以支局普遍存在的痛点、难点问题为抓手，制定了阿米巴经

营方案。

随后，财务部党支部组建了损益报表小组，每月从繁杂的系统数据中整理出各区(县)分公司独立的成本报表，匹配收入、利润，形成完整的损益链条，及时为各区(县)分公司领导提供直观翔实的损益数据。为让每个支局都能“人人会算账，人人算好账”，财务部党支部党员根据每个支局的具体情况修改方案，并下沉支局，针对成本项目、预算指标、提质增效等多方面内容进行宣讲、讲解。

在财务部党支部的不断努力下，乌鲁木齐市分公司利润大幅提升，成本支出较同期有所减少。今年1—6月，乌鲁木齐市分公司的83个代理金融网点总收入达1.59亿元，较同期增加556.3万元；总成本为7858.1万元，较同期减少138.8万元；完成利润7981.3万元，较同期增加695.1万元，完成累计预算利润的115%，超预算利润1019.87万元。

“乌鲁木齐市分公司将牢记‘人民邮政为人民’的服务宗旨，并将其贯彻到日常工作的每一个细节，坚持狠抓党建引领不动摇，为业务发展增动力、加活力，全力推动绿色邮政高质量发展。”乌鲁木齐市分公司党委书记、总经理戴宏涛说。

邮政榜样墙  
爱岗敬业：王黎茵

助企纾困有实招



□本报通讯员 杨慧娟

“邮储银行的员工主动上门，实打实帮我们解决了问题。”近日，河南省郑州市一家“专精特新”服装公司负责人说。邮储银行郑州市分行小企业金融部总经理王黎茵在走访该公司时了解到，该企业面临周转资金量大、融资成本高等难题，她立即组建服务团队，为企业量身定制了综合融资方案，赢得了企业负责人的认可。

这是王黎茵带领团队助企纾困的一个缩影。为解决企业“融资难、融资贵”难题，她着力提升小微金融服务能力，不断推进企业贷款减费降息，加大对中小微企业的信贷投放力度，助企纾困解难。

去年，郑州受特大暴雨和疫情双重影响，不少企业资金周转困难，王黎茵迅速反应、主动担当，驰援企业复工复产。“7·20”特大暴雨让郑州一家包装企业受到了不小的损失，企业给汽车厂商做好的包装材料全部被淹，急需资金购买新的原材料，企业负责人向郑州市分行申请贷款。得知该企业需求后，王黎茵立即申请开通绿色通道，带领团队当天就完成了180万元的信用贷款审批工作，并于第二天放款，解了企业的燃眉之急。为支持灾后重建，助力企业复工复产，王黎茵带领团队制定防汛救灾专属金融方案，开辟绿色通道，帮助受洪涝灾害影响的小微企业解决融资困难。她还积极联系担保公司等机构，多方协调中原再担保集团与郑州市中小企业担保公司合作开发了“豫汛易贷”，银行降低贷款利率，担保公司免收担保费和保证金，共为94家企业发放优惠贷款近15亿元。

遇到小微企业客户出现临时资金困难的情况，王黎茵主动对接，帮助符合条件的客户申请延长还款期限；尽己所能协助客户追讨应收账款。在她的组织带动下，郑州市分行小微企业贷款不良率远低于省内同业。

奋斗者正青春



争当“献血先锋”

近日，得知河南省开封市血液库存量告急后，开封市邮政分公司组织员工开展了无偿献血活动。献血的队伍中，有党员干部，也有团员青年。当日，开封市分公司共有39名员工成功献血，献血量达15600毫升。

□黄松 摄影报道

杭州邮政工会关爱员工促和谐发展

□本报通讯员 徐晓娟

浙江省杭州市邮政分公司目前一线员工占比达到80%以上。杭州邮政工会注重培养一线员工，加大对一线员工的保障力度，使其在精神上更有自豪感和认同感，在物质上有满足感和获得感。近年来，杭州市分公司获得浙江省“双爱双评”先进企业、浙江省创建和谐劳动关系先进企业等称号。

泰安路揽投部经理沈涛在企业的关心帮助和自己的不断努力下，被评为“杭州工匠”、杭州市劳动模范，成为杭州市政协常委。杭州邮政工会重视发挥劳模工匠的先进引领作用，其所在的泰安路揽投部成为浙江省邮政分公司开展的“守好红色根脉·班前十分钟”活动试点班组之一。活动开展3个月以来，在沈涛的带领下，揽投部员工精神面貌焕然一新，各项服务和质量指标均在杭州市分公司名列

前茅。余杭区邮政分公司五常揽投部揽投员时斌，去年在“拼多多”杯第三届全国邮政行业职业技能竞赛总决赛中荣获一等奖，并获得浙江“金蓝领”、2021年度浙江省青年岗位能手称号。6月，时斌被浙江邮电职业技术学院聘任为技能工作室专家、电商快递专业群建设委员会委员。杭州邮政工会鼓励时斌将工作经验、营销经验分享给身边同事。在时斌的带动下，余杭区分公司8个揽投部日均投递时长缩短50分钟。

近年来，杭州邮政工会为员工构建了多层次抵御重病风险的救助体系，出台了《帮扶关爱员工生活保障活动管理办法》，在组织工会会员加入浙江省邮政职工重病互助保障会的基础上，还组织工会会员参加了杭州市企业在职职工医疗互助计划，2021年为641名会员申请了重病、住院等补助款244.55万元，加大了

对困难员工的帮扶力度，减少了“因病致穷、因病致困”的状况。此外，杭州邮政工会还向一线员工发放了价值50万元的防疫物资。今年，还联系上城区卫生中心对1900名投递员上门进行核酸检测。积极改善一线员工工作条件，杭州邮政工会联合杭州市经信工会开展了“关爱投递员、共建休息驿站”折返躺椅捐赠活动。如今，2300张躺椅已经陆续发放到143个邮政揽投网点、经营部和邮运驾驶组。这是杭州邮政工会创新慰问一线员工、提高“邮政小哥”福利待遇的有益探索。

“我们来自五湖四海，有缘相聚在杭州这座美丽的城市，这一张张躺椅让我们切身感受到了党的关怀和邮政会娘家人的温暖，我会一如既往地做好本职工作，服务好百姓，为城市建设添砖加瓦。”上城区东投组投递员徐真武说。